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Svar på fråga 2024/25:1207 av Stina Larsson (C) 
Investeringsstödet för bevattningsdammar 

Stina Larsson har frågat mig om jag är beredd att förenkla och 

öka stödnivåerna i investeringsstödet för bevattningsdammar för 

att på så vis öka dess attraktivitet.  

 

Klimatförändringarna påverkar förutsättningarna för de 

livsmedelsproducerande näringarna i Sverige. Utmaningarna 

kommer att stiga i takt med fler extrema väderhändelser och 

stigande temperaturer. Det finns därför ett behov av olika typer 

av åtgärder för en robust livsmedelsproduktion som är anpassad 

för framtiden. Regeringen har i Livsmedelsstrategin 2.0 

introducerat ett nytt fokusområde för ökad robusthet i 

livsmedelskedjan. Investeringar i bevattningsdammar, som 

stärker jordbrukets möjlighet att möta klimatförändringarna och 

ökar robustheten är en viktig åtgärd för att nå 

Livsmedelsstrategins mål. 

 

Regeringen fattade i slutet av april beslut om att skicka en 

begäran om ändring av Sveriges strategiska plan för den gemen-
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samma jordbrukspolitiken till EU-kommissionen, bland annat 

gällande investeringsstödet för bevattningsdammar. Ändringen 

innebär att stödnivån höjs från 30 till 40 procent samtidigt som 

det högsta stödbeloppet höjs från 750 000 kronor till 1 600 000 

kronor per bevattningsdamm. Regeringen har också under 2025 

uppdragit åt Statens jordbruksverk att prioritera arbetet med att 

korta handläggningstiderna inom den gemensamma 

jordbrukspolitiken. 

Vidare har Statens jordbruksverk sett över urvalskriterierna för 

stödet och genomfört insatser för att marknadsföra och 

förenkla. En ny rådgivningssatsning lanserades nyligen inom 

Greppa Näringen som syftar till att förbättra vattenförsörjningen 

på gårdsnivå.  

Sammantaget förväntar jag mig att dessa insatser kommer öka 

intresset för att anlägga bevattningsdammar och att sårbarheten 

i livsmedelsproduktionen minskar. 

Stockholm den 4 juni 2025 
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